Тест  по русскому языку «  Обобщение  пройденного»
 для 7  класса
1 вариант
1. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) китель без погон
2) пятеро девочек   
3) благодаря своим способностям 
4) самый тяжелый год 
2. В каком ряду во всех  словах пропущена безударная проверяемая гласная в корне?
1) дог..рающий, запл..тить
2) подп..рать, скл..ненный 
3) р..скошный, прик..саться
4) скр..пить, разр..дить (ружье)
3.В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) пр..тянуть (к себе), пр..рывающимся (голосом)
2) во..пользоваться, и..ключить
3) пр..восходный, пр..зывать
4) и..бежать (потерь), бе..просветный 
4. В  каком ряду в обоих случаях  на месте пропуска пишется буква О? 
1) печ..ный картофель, ш..пот листьев
2) зажж..нная свеча, детская руч..нка
3) горяч.. спорили, ночные ш..рохи
4) задеть плеч..м, береж..т письма
5.Укажите причастие с пропущенной в суффиксе буквой И.
1) несконча..мые звуки			 
2) необита..мый остров
3) обид..вший ребенка
4) не замет..вший изменений
6.В каком предложении на месте пропуска пишется одна буква Н?
1) Я обогнул бугор и очутился в неглубокой, кругом распаха..ой лощине.
2) Темное чистое небо торжестве..о и необъятно высоко стояло над нами.
3) Лет двадцать спустя  были напечата..ы в журнале «Вестник Европы» письма знаменитого писателя И.А. Гончарова.
4) Всюду лучистыми алмазами зарделись крупные капли росы, словно обмытые утре..ей прохладой.
7. В каком варианте ответа НЕ со словом пишется раздельно?
1) Мгновение она сидела в кресле (не)подвижно, безвольно опустив руки.
2) Дождь, (не)прекращавшийся всю ночь, к утру размыл дороги. 
3) (Не)смотря на то, что он знал, что это шутка, его стало охватывать какое-то странное волнение. 
4) Рыболов снова погружается в безмолвное созерцание (не)подвижного поплавка.
8. Укажите ряд  слов, требующих дефисного  написания.
1) крест(накрест), (по)летнему расписанию
2) (кое)как, узнать (в)последствии
3) устремиться (в)перёд, (по)новому пути
4) еле(еле),  поделить (по)братски
9. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И? Данилов н(1)как н(2) мог понять, как, живя в приморском городе, до сих пор н(3) разу н(4) покатался на лодке.
	1) 1, 4
	2) 2, 4
	3)1, 2, 3
	4) 1, 3




10.В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Поезд (1) шипя тормозами (2) смело врезался в паутину улочек (3) почти (4) подходивших к морю  (5) и остановился наконец около нарядного вокзала.

	1) 1, 2, 3, 5
	2) 1, 2, 3
	3)  2, 3, 4
	4) 1, 3, 5


11. Укажите словосочетание, где выделенное слово является главным.

	1)  захватив корабль
	3)  ищущим правду

	2) из светящихся окон
	4) рассказывая сказки


12.Укажите грамматически правильное продолжение предложения.
Начиная заниматься закаливанием, 
1. выполняются определенные требования.
1. улучшается физическое состояние организма
1. я познакомился со специальной литературой по этой проблеме.
1. успеху способствуют определённые правила.
13. В какой строке слова пишутся раздельно:
1) (в)следствие сильных дождей, подняться (на)верх горы
2)мог сказать то(же) самое; нырнуть вглубь
3)шёл,(не) смотря по сторонам, ( в)течение нескольких дней
4)(в)последствии скажу, смотреть (в) даль моря.
14.Найдите слово с ударением на втором слоге:
1)средства, 2)километр, 3)красивее,  4)мельком.
15. Укажите неверный ответ в определении грамматических признаков выделенных слов:
1)идти впереди колонны- предлог
2)поднятая тряпка-прилагательное
3)сделать побольше –наречие
4) не думая о будущем – деепричастие.
16.Найдите строку, в которой не пишется мягкий знак:
1)много задач…,  разжеч… костёр
2) выйти  замуж…,  ёж… колюч…
3)умчаться проч…,  найти ключ…
4)мне невтерпёж…, отреж…те кулич…
17.Найдите причастие, в котором пишется суффикс –ющ-:
1)стро…щийся дом
2)леч…щий врач
3)кол…щие дрова
4)жал…щие осы
18.Укажите предложение, в котором допущена ошибка в постановке знаков препинания:
1) Светилась, падая, ракета.
2)Ветер дул с моря и город обдавал запахом водорослей.
3) Я смотрел на пруд, залитый светом и на старый дворец на острове.
4) Замедляя ход, к станции подошёл поезд.
19.Выберите вариант ответа, где необходимо вставить букву Е:
1) в мутном течени… ручья, в продолжени… всего вечера, ждать в течени… суток
2) опыт не удался вследстви… неудачи, жить в продолжени… недели, вернуться в течени… дня
3) впоследстви… я уехал, столкнуться вследстви… невнимательности, содержатся в продолжени… книги
20. В каком предложении есть синонимы?
1) Гиппопотам-это бегемот.
2) Костёр то почти затухал, то снова разгорался.
3) Гулливер побывал и в стране великанов, и в стране лилипутов.
4) Какой-то ты сегодня несерьёзный, легкомысленный.
21.Укажите, какое средство речевой выразительности используется в предложении: "Парк качался и стонал" (К.Г.Паустовский)
1) сравнение
2)  гипербола
3)олицетворение
4) эпитет
22.Укажите предложение, в котором используется эпитет.
1)Чижов легко отыскал дом, в котором жил Дегтярёв: он знал маленький курортный городок, как свои пять пальцев. (Мартьянов С.)
2) Мобильник завибрировал, заскрёбся в ящике тумбочки, как жук в спичечном коробке. (Живов В.)
3) Майское утро дышало особенной прелестью. (Черкасов А.)
4) До сих пор во сне я вижу эту замерзшую, голую и печальную долину. (Болдырев В.)

2 вариант
1. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) очень  стройный
2) узорчатый тюль
3) продажа чулок
4) благодаря прогноза
2. В каком ряду во всех  словах пропущена безударная проверяемая гласная в корне
1) з…ря, к…сательная
2) сп…шить, ред…ктировать
3) выр…щенный, сл…гаемое
4)  зап…х, подг…ревший.
3.В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1 ) пр..забавный, пр..тупился 
2) бе..честный, бе..грамотный
 3) бе..правный, ра..чёт 
4) пр..следовать, пр..шить
4. В  каком ряду в обоих случаях  на месте пропуска пишется буква Ё ? 
1) крыж…вник,  ш…пот,
2) ещ…, свеж…,
3) испеч…нный, сгущ…нка,
4)  теч…т, ш…рох.
 5.Укажите причастие с пропущенной в суффиксе буквой  Е.
1) постро..вшийся дом,			 
2) невид…мый объект,
3) обид..вший ребенка
      4) не замет..вший изменений
6.В каком предложении на месте пропуска пишется  НН?
1) Мы ели  жаре...ую  на костре рыбу.
2) Ягоды рассыпа...ы по земле.
3) Мне купили серебря…….ую цепочку.
4) Сегодня очень ветре…..ый день.
7. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется раздельно. 1)(Не)возможно равнодушно смотреть на эти картины.
2)Многого в жизни ему (не)доставало.
3)(Не)глубокая, но широкая речка преградила нам путь.
4)Никто (не)мог с ним сравниться.
8. Укажите ряд  слов, требующих дефисного  написания.
1) чуть(чуть), (по)зимнему лесу,
2) (кое)где, узнать (в)последствии,
3) смотреть (в)даль, (по)твоему вопросу,
4) еле(еле),  говорить (по)немецки.
9. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И?
Сам я н (1)куда  н(2) пишу, писем н(3)откуда  н(4) жду, да и думаю, что и взяться им  н(5) откуда.
1) 1,5,
2) 1,3,5,
3) 1,3,
4) 2,3,4.
10.В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 
Роса (1) выпадающая вечером (2) бывает такой обильной, что даже блестит ночью (3)отражая свет звёзд (4) и предсказывая тем самым самый жаркий день на завтра.
1)1,2             2) 1,2,3,4                3) 1,2,3                  4) 2,3,4
11. Укажите словосочетание, где выделенное слово является главным.
1) золотая цепочка,
2) ненапечатанная работа,
3)посмотреть налево,
4) читать книгу.
12.Укажите грамматически правильное продолжение предложения.
Спасаясь от жары,
1) нужна тень.
2) горячий  зелёный чай может помочь.
3)  помогают кондиционеры.
4) Животные могут впадать в летнюю спячку.
13. В какой строке слова пишутся  слитно:
1)(В) течение года в репертуар оркестра вошли русские народные песни и танцы, а так(же) произведения современных зарубежных композиторов.
2). Песня за домом смолкла, за (то) за прудом соловей заводил  свою Ветер то(же) притих..
3) (По)этому поводу Роберт решил посоветоваться так(же) с тестем, человеком умным и здравым, разбиравшимся в тонкостях юриспруденции. 
4)(В)последствии студенты не раз убеждались, что профессор так(же) разборчив в людях, как и в книгах
14..Найдите слово с ударением на  первом  слоге:
1) звонит,2)прибывший, 3) начавший, 4) средства.
15. Укажите неверный ответ в определении грамматических признаков выделенных слов:
1) лежит вдоль дороги- предлог,
2) работать вслепую- прилагательное,
3) шли,  весело улыбаясь – деепричастие,
4) работали в течение недели – предлог.

16.Найдите строку, в которой не пишется мягкий знак:
1)    много  туч…,  береч… книгу
2)    бежать проч…,  чай горяч…
3)   выйти замуж…,   купить мяч…
4)    мне невтерпёж…,  назнач…те дежурного
17.Найдите причастие, в котором пишется суффикс –ящ-:
1) борющийся с огнём
2) дремл…щий камыш
3)стел…щийся туман
4)хорошо вид…щий
18.Укажите предложение, в котором допущена ошибка в постановке знаков препинания:
1) Спой нам , ветер, про дикие горы.
2) Во-первых, я пишу не повесть , а путевые заметки.
3) След оставленный правой лапой был глубокий, а левый только слегшка отпечатывался в снегу.
4) « Олег только боксом и бредит,»- заявил отец.
19.Выберите вариант ответа, где необходимо вставить букву И:
1) в  течени… реки,  ждать в течени…  месяца, вследстви…засухи
2) опыт не удался вследстви… неудачи,  рассказать в продолжении… романа, вернуться в течени… дня
3) впоследстви… я уехал,  в продолжени…  книги, в течени… ручья
20. В каком предложении есть синонимы?
1) Храбрец, как и трус, тоже боится, но умеет преодолевать свой страх.
2) Осколок волшебного зеркала, попавший в глаз Каю , сделал мир вокруг него безобразным, уродливым.
3) Старые яблони давали урожай, молодые же ещё набирались сил.
4) В сказках добро всегда побеждает зло.
21.Укажите, какое средство речевой выразительности используется в предложении "Забормотал спросонок гром" (К.Г.Паустовский)
                    1) сравнение
                    2)  гипербола
                     3)олицетворение
                     4) эпитет
22.Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является гипербола
1)Ветра порывы валятся, выпав из лап октября, и зарываются в конские гривы. ( Б. Пастернак)
2) Я способен прощать миллионы раз. (Э. Асадов)
3) Как пот, остывает горячего лета усталость.  ( А. Твардовский)
4) Улыбнулись сонные берёзки, растрепали шёлковые косы. (С. Есенин)

Максимальное количество баллов – 22
20-22-«5»
15-19-«4»
10-14-«3»
0-9-«2»
